

# УДАРНИК СЛАНЦА

Орган Комитета ВКП(б) и Руднома Гдовского сланцевого комбината

№ 19 (511)

Пятница, 17 февраля 1939 г.

Год изд. 6-й

## За сотни тонн сланца — сверх плана

10 марта 1939 года в столице нашей великой родины — Москве — начнется свою работу исторический XVIII съезд Всесоюзной коммунистической партии (большеков) — партии, которая всех трудящихся от победы к победе.

Со времени XVII съезда партии прошло пять лет. Партия ознаменовалась всемирно-историческими победами на всех фронтах социалистического строительства.

Крупнейшую победу, равную выигранной войне, одержала партия, уничтожив полностью троцкистско-бухаринские банды — этих злейших врагов партии, советского народа. Исключительно знаменательными событиями богата наша родина за последнее пятилетие. Страна Советов получила Сталинскую Конституцию.

Тяжеские доклады товарищей Молотова и Жданова показали новый производственный подъем. Партийные и непартийные большевики, все трудящиеся страны Советов готовят достойную встречу XVIII съезду великой большевистской партии.

Повсюду широко развернулось социалистическое соревнование в честь предстоящего XVIII съезда. Трудящиеся нашего комбината также готовят достойную встречу XVIII съезду партии Ленина-Сталина.

С каждым днем растет число стахановцев и ударников, включившихся в предсъездовское соревнование. Лучшие стахановские бригады ежедневно повышают производительность труда.

Замечательные образцы социалистического отношения к труду показывает бригада вагонщиков шахты имени С. М. Кирова. Двухдневное задание бригадой уже выполнено на 100 процентов. 13 февраля бригада тов. Савченко в по-

дарок XVIII съезду партии установила новый производственный рекорд по добыче сланца. В этот день сменное задание было выполнено на 308 процентов.

С огромным энтузиазмом готовятся встретить XVIII съезд коллектив горняков второго рудника. Бригада проходчиков тов. Галкина за десять дней февраля прошла 37,5 погонных метров при норме в 17,5.

Рабочие Силикатного завода, развернув социалистическое соревнование имени XVIII съезда партии, стали выпускать кирпича в смену больше, чем раньше выпускали в две смены.

Мельник т. Полукеев сумел организовать работу на мельнице так, что она стала молоть золь в три раза больше.

Бригада слесарей тов. Бурмистрова (Центрально-механическая мастерская) взяла на себя обязательство ко дню открытия XVIII съезда партии закончить монтаж двух мощных насосов. Это обязательство бригада выполняет с честью. Уже сейчас работа по монтажу насосов выполнена на 80 процентов. Таковы замечательные итоги первых дней предсъездовского социалистического соревнования.

Множит ряды стахановцев и ударников. Еще шире развернуть социалистическое соревнование. Выше поднять производительность труда каждого трудящегося. Вот основные задачи партийных, советских и профсоюзных организаций.

Страна требует сланец и, нет сомнения в том, что трудящиеся нашего комбината, выполняя волю партии, волю незабвенного Сергея Мироновича Кирова, под руководством партийной организации встретят XVIII съезд партии Ленина-Сталина сотнями тонн сланца сверх плана.

## Шире развернем социалистическое соревнование в честь XVIII съезда ВКП(б)

### Второй рудник и шахта имени С. М. Кирова заключили социалистический договор

13 февраля в нарядной шахты имени С. М. Кирова состоялось сменное собрание, на котором коллектив горняков и инженерно-технических работников шахты и представители рабочих и инженерно-технических работников второго рудника заключили договор на социалистическое соревнование. Горняки рудника № 2 обязались дать в феврале 317

погонных метров проходки (177 процентов нормы) и выдать на-гора 4.000 тонн доброкачественного сланца.

Со своей стороны коллектив шахты имени С. М. Кирова, включаясь в предсъездовское соревнование, взял на себя обязательство в феврале месяце выдать 24900 тонн доброкачественного сланца, повысив про-

изводительность труда на 122 процента, пустить к 10 марта в эксплуатацию третий панельный штрек и обеспечить пуск двух насосов, а так же организовать техническое обучение рабочих.

В торжественной обстановке соцдоговор был подписан представителями рудника № 2 и шахты имени С. М. Кирова.

### Готовят достойную встречу XVIII съезду

С огромным энтузиазмом готовятся к встрече XVIII съезду ВКП(б) коллектив горняков второго рудника. Соревнуясь друг с другом, бригада с бригадой они по-стахановски выполняют взятые обязательства.

Бригада т. Галкина, отработав первую декаду февраля месяца, при задании на это время 17,5

погонных метров проходки штреков, сделала 37,5 метров, т. е. перевыполнила норму выработки больше чем в два раза.

Отлично работала первые десять дней и бригада проходчиков т. Андреева, которая при десятидневном задании на бригаду в 18,9 погонных метров, прошла 35,2 метра, или 190

процентов декадной нормы выработки.

Неплохо работала и бригада проходчиков тов. Михайлова, которая задание первой декады выполняла на 192 процента.

Так проходчики рудника № 2 готовят достойную встречу XVIII съезду партии Ленина-Сталина.

В. Шестаков.

### ПРЕКРАСНЫЕ ОБРАЗЦЫ РАБОТЫ

Коллектив рабочих Силикатного завода, развернув социалистическое соревнование имени XVIII съезда партии, взял на себя обязательство — выполнять задание двух смен, в одну смену. За семь рабочих дней коллектив завода, при плане в 84 тысячи кирпича, выпустил 86.600 штук.

Замечательных показателей добились стахановцы песочники тт. Воронев А., Лешин М., обязавшиеся ежедневно грузить по 24 кубометра песка, при норме 12 кубометров. Это задание они не только выполняют, но и перевыполняют. Вместо 24 кубометров песка в отдельные дни они грузят по 35 кубометров.

Хорошие образцы работы показывает мельник тов. Полукеев. Он организовал на мельнице работу так, что она мелет в смену 18 тонн золь, вместо 6,4 тонны.

Хорошо так же работает и слесарь тов. Кухарев по обслуживанию прессы по штамповке кирпича.

И. Ильин.

### Два насоса будут смонтированы досрочно

Молодежная бригада слесарей монтажников, Центральной механической мастерской, которой руководит комсомолец т. Бурмистров, включившись в социали-

стическое соревнование, взяла на себя обязательство смонтировать в подарок Съезду к 10 марта два мощных водяных насоса.

Это обязательство брига-

да сейчас успешно выполняет. За 12 дней бригада уже выполнила работу на 80 процентов.

Обязательство будет выполнено досрочно. Х-ий.

### В ПОСЛЕДНИЙ ЧАС

#### МЕЖДУНАРОДНАЯ ПОМОЩЬ ИСПАНСКОЙ РЕСПУБЛИКИ

Французские газеты опубликовали обращение Международного санитарного центра.

В обращении говорится, что национальные секции этой организации в последнее время усилили свою деятельность по оказанию помощи Испанской

республике. Секциями Норвегии, Швеции, Аргентины, США, Новой Зеландии, Голландии, Бельгии и Франции внесено в секретариат Международного санитарного центра более двух миллионов франков. (ТАСС)

### В честь XVIII съезда ВКП(б)

В ответ на обращение мастеров социалистического труда шахты им. С. М. Кирова, к трудящимся Сланцевого комбината с предложением развернуть социалистическое соревнование в честь XVIII

съезда большевистской партии, я, начальник Центральной электро-механической мастерской, включаясь в социалистическое соревнование, беру на себя обязательство в подарок предстоящему историческому

XVIII съезду ВКП(б) пустить и освоить медноплавильную печь „Сименса“, а так же одновременно освоить отливку фитингов под высокое давление.

Начальник ЦЭММ  
А. Кошелев.

## ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

### Решительно улучшить качество агит-массовой работы

В январе месяце партийный комитет со всей решительностью поставил вопрос об улучшении агитационно-массовой работы на комбинате.

Потребовалось некоторое время для того, чтобы цеховые парторганизации взяли по настоящему за реализацию указаний партийного комитета. В начале февраля цехпарторганизации пересмотрели состав членов цехагитколлективов, пополнив их новыми товарищами и закрепили агитаторов за общежитиями, домами, цехами и сменами. Это дает возможность полагать, что с агитационно-массовой работой дело в ближайшее время выправится не только в цехах, но и в поселке.

Что сейчас нужно для налаживания агитационной работы?

Цехагитколлективы должны твердо придерживаться разработанного парткомом плана агитработы на каждый месяц и строить свою работу на основе этого плана. Опыт прошлой работы говорит о том, что цехагитколлективы не выполняли план, а парторганизация „Пековторга“ (парторг Моршнева) почти совершенно не проводила агитработы, в особенности в домах и бараках.

Агитаторы должны обязательно посещать организующие парткомом инструктивные совещания. Без квалифицированного разъяснения содержания темы беседы и методики проведения, качество агитационной работы со стороны агитаторов не будет высоким. Посещение инструктивных совещаний,

на ряду с посещением проводимых лекций для агитаторов и совещаний по обмену опытом агит-работы, будет способствовать повышению квалификаций агитработников, их деловому и политическому росту.

Особо стоит вопрос о том, чтобы научить агитатора работать над книгой, журналом и газетой, как готовиться к беседе. Эти мероприятия партком включил в план своей работы и начал их претворять в жизнь.

Агитационная работа должна идти не только узко по плану агитработы парткома, она должна включать и местные вопросы цехов, имея в виду, что агитационная работа имеет своей целью обеспечение выполнения хозяйственных планов и производственных задач.

Руководители цеховых коллективов должны завести точный учет проводимых агитационных мероприятий, тщательно организуя проведение этих мероприятий и выявление интересующих трудящихся Сланцев вопросов. Ни один вопрос, заданный при проведении агитационного мероприятия, не должен остаться без ответа. Значит все вопросы должны быть строго учтены.

Газета „Ударник сланца“ правильно сделала, когда в номере от 11 февраля дала целую полосу вопросам работы агитаторов. Надо это начинание проводить и впредь, систематически освещая вопросы агитационной работы. Надо помещать материал в помощь агитаторам и организовать в газете обмен опытом их работы.

С. Титов.

### Инструктаж агитаторов к 2-ой годовщине со дня смерти

Г. К. Орджоникидзе.

14 февраля в лекционном зале Центрального клуба партийный комитет провел инструктивное совещание агитаторов и беседчиков.

Инструктаж, по проведению бесед посвященных 2-ой годовщине со дня смерти соратника Ленина и Сталина, пламенного большевика, Наркома тяжелой промышленности СССР, члена Политбюро ЦК ВКП(б) — Григория Константиновича Орджоникидзе, провел руководитель агитколлектива строительного отдела тов. Николаев.

На инструктаже присутствовало 60 человек агитаторов и беседчиков цеховых агитколлективов.

К 21-й годовщине  
Красной Армии  
и Военно-Морского Флота.



На снимке: М. В. Фрузе — командующий южным фронтом в период разгрома Врангеля. (Центральный музей Рабоче-Крестьянской Красной Армии).

### Развернуть массово-политическую работу

На днях, на заседании комитета ВЛКСМ был заслушан отчет комсорга шахты имени С. М. Кирова т. Маннова об агитационно-массовой работе в бараках. Комитет комсомола отметил, что комсомольские организации не занимаются этим вопросом, никакой работы в бараках не ведут.

Выделенные агитаторы не работают, а комсорги не проверяют и не спрашивают о выполнении комсомольского поручения. Самы работники комитета комсомола также не занимаются этим вопросом.

Комитет комсомола наметил ряд практических мероприятий по агитационно-массовой работе в бараках. Кроме того, на комитете стоял вопрос о работе кружков в клубе. По этому вопросу выступил т. Титов. Он отметил, что работа кружков художественной самодеятельности поставлена плохо. Драмкружок по восемь месяцев готовит одну постановку. Кружковцы в цехах и бараках не бывают. Хоровой

кружок имеет в своем составе 10 человек, да и только женские голоса. Правда, кружковцы разучили много песен, но в этом знают только работники клуба да сами кружковцы.

В своих выступлениях руководители кружков правильно отметили, что в сегодняшнего дня они от кого не имеют помощи.

Нельзя обойти молча и отношение рудничной массы к массовой работе. Рудничная масса совершенно не интересуется работой клуба, кружков. Не заботится о приобретении музыкальных инструментов, отсутствие которых (особенно баяна) тормозит развитие малых форм самодеятельности.

Выступавшие кружковцы также отмечали, что в помощи со стороны партийной и комсомольской организаций нет.

Комитет комсомола внес ряд мероприятий для улучшения работы кружков в клубе.

И. Рабочих.

### ПОЛИТДЕНЬ О ПОЛОЖЕНИИ В ИСПАНИИ

На руднике № 2 10 февраля состоялся политдень посвященный героической борьбе испанского народа за свободу и демократию против германских и итальянских захватчиков и их агента — Франко.

Беседу на тему: „Современное положение в Испании“ провел зам. секретаря парткома тов. С. Титов. Выше 90 человек рабочих, служащих и инженерно-технических работников второго рудника пришли прослушать беседу.

### В ПАРТКОМЕ

15 февраля состоялось заседание партийного комитета, на котором обсуждался вопрос об обеспечении нормальной работы Центральной электростанции.

Партийным комитетом принято решение по обеспечению нормальной работы электростанции и улучшению партийно-массовой профсоюзной работы среди рабочих станции.

В ПОМОЩЬ ИЗУЧАЮЩИМ ИСТОРИЮ ВКП(б)

### Диалектический материализм — мировоззрение коммунистической партии \*)

То, что мы в процессе производства, в своей практической деятельности создаем вещи, овладеваем стихийными силами природы и заставляем их служить нашим целям (например, электричество, силу пара и т. п.), — тем самым мы доказываем правильность, объективность, истинность нашего познания. Наши знания о законах природы, проверенные опытом, практикой, являются достоверными знаниями, имеющими значение объективных истин. Нет в мире непознаваемых вещей, а есть только вещи, еще не познанные, которые будут раскрыты и познаны

силами науки и практики („История ВКП(б)“, стр. 108).

\*\*

Маркс и Энгельс диалектический материализм распространяли на изучение общественной жизни, общественной истории, создали исторический материализм.

Хаос, произвол, субъективизм, царившие до этого в науке об обществе, сменились поразительно стройным учением, показывающим внутреннюю связь, закономерность общественной жизни, закономерность смены одних общественных формаций другими, например, рабовладельческого общества феодальным, а

последнего — капиталистическим.

Применение диалектического материализма к изучению общественной жизни, к общественной истории дало возможность понять общественные порядки в их развитии и изменении. Каждый общественный строй имеет историческое оправдание лишь постольку, поскольку он был вызван к жизни определенными условиями. Но так как эти условия, как и все в мире, изменяются, то и данный общественный строй должен измениться, уступить место другому. Так, строй капитализма был вызван развитием производительных сил, развитием товарных отношений. Ка-

питализм был по отношению к феодализму шагом вперед в развитии человеческого общества. Однако в дальнейшем развитие производительных сил вступает в противоречие, в конфликт с капиталистическими производственными отношениями. Об этом свидетельствуют периодические кризисы перепроизводства, хроническая миллионная безработица, колоссальное разрушение производительных сил. Капиталистическая частная собственность является оковами для дальнейшего развития производительных сил. Капитализм во всем мире должен быть заменен новым общественным строем — социалистическим. Победа социализма

в СССР — подтверждение этой истины.

Применение диалектики к общественной жизни, истории дало возможность объяснить революции, совершаемые угнетенными классами, как естественное, закономерное явление.

Применение диалектического материализма к общественной жизни дало возможность объяснить классовую борьбу в классическом обществе как необходимый, закономерный процесс. Борьба пролетариата против буржуазии не случайна, а закономерна и обусловливается противоборством интересов этих классов. Никакими фразами, никакими, — заклинаясь, демагогией нельзя устроить этих глубочайших противоречий между пролетариатом и буржуазией. Эти противоречия вытекают из самой сущности классов.

\*) См. газеты № 12, 13, 15, 18.

## Высокая цикличность — основа выполнения плана

В прошлом году шахта имени С. М. Кирова недодала стране свыше 50 тысяч тонн сланца, не говоря уже о задолженности по подготовительным работам.

Основной причиной невыполнения плана 1938 года явилась низкая цикличность. В среднем за год циклование лав составляет только 18,3 цикла при плане—23. Ближе к выполнению плана цикличности шахта стала подходить только в последнем квартале прошлого года.

В ноябре месяце было сделано 2,8 цикла и план добычи сланца был выполнен на 96,6 процента. В декабре цикличность снизилась (20,7 цикла), следовательно снизилась и добыча сланца (92,1 процента). Ясно, что основой выполнения плана является высокая цикличность лав.

Надо сказать, что в 1938 году настоящей борьбы за выполнение цикличности и графиков не было. Плохо работал внутришахтный транспорт и механизмы, которые редко выходили из строя, срывали график цикличности.

В этом году шахта имени С. М. Кирова начала работать несколько лучше, но еще крайне недостаточно. В январе месяце по двум основным лавам было сделано 19,1 цикла. По подготовительным лавам—20,2 цикла, т. е. общая цикличность лав составляла 20,1 цикла, при плане 24 цикла в месяц.

В феврале месяце цикличность лав увеличилась. За данное время цикличности лав в первой бригаде выполнено, в результате производительность труда вагонщиков и других квалификаций значительно стала выше. Так, например, соревнующиеся бригады Савченко и Заикина декадные задания выполнили на 200 процентов, а врубмашинисты тт. Рязанцев и Тульский при норме в 90 метров, дают по 90 квадратных метров.

Сейчас на шахте крайне неблагоприятно обстоит дело с врубмашинными машинами. Врубмашин не работает. При выходе из строя одной врубмашин, неминуемый срыв цикличности, ибо ни одной врубмашин в резерве нет.

И. Халиповский.



Стахановец-крепыльщик второго рудника тов. А. Гуния выполняет нормы выработки на 212 процентов.

Фото Тихомирова.

## Бережно относиться к механизмам

### ВРУБМАШИНЫ ДОЛЖНЫ РАБОТАТЬ БЕЗ АВАРИЙ

Три года тому назад в шахте имени С. М. Кирова по подрубке сланца начали применять врубмашинные машины. С того времени с каждым годом количество врубмашин увеличивалось и сейчас они стали применяться не только для добычи сланца, но и на подготовительных работах. Между тем врубовая машина на шахте еще не в почете. Машина требует хорошего ухода, правильной эксплуатации, а этого то и нет. На шахте еще не научились беречь оборудование и механизмы, а иногда даже варварски обращаются с ними. За примерами далеко ходить не следует.

В конце 1938 года на участке № 1 была затоплена врубовая машина. Вода попала в мотор. Машина вышла из строя. Два дня она пробыла в шахте, потом ее разобрали и выдвали на-гора. Виновники потопления врубмашин являются десятник Трушкин и врубмашинист Макаров. Безобразно отнесся к врубмашине и монтер Ершкун. Он разобрал машину, а мокрый мотор выдал на-гора и бросил на эстакаде. В результате мотор замерз.

Через некоторое время по вине Макарова, из-за перегрева мотора вышла из строя врубмашин. За короткий срок Макаров успел вывести из строя две врубмашин, а администрация шахты ограничилась только тем, что вынесла ему строгий выговор.

На участке № 2 машинист Орлов своевременно не смазал машину и сжег подшипники.

Машинист Юшков, оставил бар врубовки под забоем, в результате поломались „башмаки“. Машина вышла из строя.

Эти случаи не редки на шахте. Однако, администрация шахты либеральничает с аварийщиками и каждый случай аварии не вызывает тревоги у администрации.

Ряд машин в течение нескольких месяцев дают течь из-за изношенности войлочных уплотнителей. Это увеличивает перерасход смазочных материалов.

Интересно, долго ли управление комбината будет созерцать на все эти безобразия?

Этому надо положить конец. Врубмашин должны работать без аварий.

Мастер врубмашин Николаев.

## ГОРЕ - РУКОВОДИТЕЛЬ

Бывший начальник участка, шахты имени С. М. Кирова, Михайлов за пьянство и развал работы участка № 4 был снят с работы. Через некоторое время он снова, каким то образом, стал работать помощником начальника участка и в скором времени был назначен начальником участка № 2. Но он, вместо того, чтобы по настоящему взяться за работу, повести борьбу с нарушениями трудовой дисциплины, сделать участок передовым, занимался чем угодно, только не руководством участка.

В результате на участке трудовая дисциплина была распатана. Участок в последнее время систематически не выполнял программу. Социалистическим соревнованием и стахановским движением Михайлов не руководил. Между тем участок имел все возможности выполнять программу.

11 февраля Михайлов не явился на наряд. Рабочие вынуждены были спуститься в шахту, не получив наряда. Михайлов, чтобы скрыть свой невыход на наряд, с опозданием спустился в шахту.

За грубое нарушение приказа Наркома о нарядной системе и постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС об упорядочении трудовой дисциплины Михайлов с работы снят и уволен.

Г. Егоров.

## Марченко потворствует прогульщикам

С 1 по 25 января печник Никитин не выходил на работу. Причина—был болен, на что имеется больничный лист. Но в больничном листе имеется „маленький продел“. Дата выдачи, вместо 2 января, написана 3 января. Когда десятник спросил Никитина о причине невыхода на работу 2 января, то в ответ услышал — „не мог“.

Прогульщик Никитин к работе допущен не был и направлен к начальнику строительного отдела товарищу Марченко. Марченко же, вместо того, чтобы выполнить постановление СНК СССР, ЦК ВКП(б) и ВЦСПС от 28 декабря 1938 г. и уволить прогульщика, написал записку десятнику т. Виноградову— „допустить к работе“.

Рабочий.

материалистического способа производства, основанного на эксплуатации пролетариата буржуазией. Применение диалектического материализма к пониманию общественной жизни дало возможность отыскать в материальных условиях жизни людей, в способе производства основу общественного развития. Впервые было объяснено происхождение идей, взглядов, теорий, политических учреждений из условий материальной жизни общества. Если философский материализм считает, что бытие, природа—первичное, а сознание—вторичное, то в приращении к обществу это означало, что общественное бытие, условия материальной жизни есть первичное, а сознание, религиозные, политические, философские взгляды есть вторичное, производное от этих мате-

риальных условий жизни людей.

Исторический материализм не только впервые научно объяснил происхождение идей, политических теорий, политических учреждений, но и указал, объяснил научно ту роль и значение, которые играют они в общественном развитии.

Открытие законов общественного развития впервые дало возможность превратить социализм из мечты о лучшем будущем человечества в науку. Внесение социализма в рабочее движение придало классовой борьбе пролетариата сознательный характер, указало ясную цель и средства борьбы.

В своей практической деятельности партия пролетариата не может руководствоваться субъективными намерениями, отвлеченными принципами, — она

должна руководствоваться „законами развития общества, практическими выводами из этих законов“.

„Чтобы не ошибиться в политике и не попасть в положение пустых мечтателей партия пролетариата должна исходить в своей деятельности не из отвлеченных „принципов человеческого разума“, а из конкретных условий материальной жизни общества, как решающей силы общественного развития, не из добрых пожеланий „великих людей“, а из реальных потребностей развития материальной жизни общества“ („История ВКП(б)“, стр. 110).

Партия большевиков своими победами обязана тому факту, что она в своей революционной деятельности всегда руководствовалась учением диалектического и исторического материализ-

ма. Партия большевиков всегда учитывала потребности развития материальной жизни общества, никогда не отрываясь от реальной жизни общества.

Партия большевиков всегда в своей деятельности руководствовалась передовой, революционной теорией, правильно отражающей потребности жизни, потребности исторического развития. Партия большевиков в своей деятельности всегда учитывала великую преобразующую и революционную роль передовых идей, передовой теории в общественном развитии.

Общественные идеи, взгляды, теории бывают разные. Человечески-настинские идеи фашизма: зоологический национализм, шовинизм, расизм, антисемитизм — это идеи, отражающие идеологию реакционных, отживающих

сил общества—империалистической буржуазии. Эти идеи являются тормозом общественного развития. Но есть идеи передовые, революционные. Они возникают тогда, когда перед обществом встают новые задачи. Таковы идеи марксизма-ленинизма — идея пролетарской социалистической революции, идея свержения капитализма и создания коммунизма. Эти идеи являются величайшей революционной силой, ускоряющей историческое развитие, облегчающей разрешение назревших общественных задач. Эти идеи мобилизуют массы, они служат цели великого революционного преобразования мира.

Продолжение следует.

# ПОСЛЕДНИЕ НОВОСТИ

## Награждение академика А. Н. Крылова

Отмечая, в связи с 70-летием со дня рождения, огромную плодотворную научную деятельность академика Крылова Алексея Николаевича в области отечественного кораблестроения, Президиум Верховного Совета СССР указом от 15 февраля 1939 года награждает его **ОРДЕНОМ ЛЕНИНА**.

За плечами выдающегося советского ученого и инженера Алексея Николаевича Крылова — свыше 50-

лет плодотворной деятельности. Перу А. Н. Крылова принадлежит ряд ценных научных трудов. Мировую известность завоевали его исследования о теории корабля, сыгравшие огромную роль в отечественном кораблестроении.

После великой Октябрьской социалистической революции академик Крылов принял энергичное участие в работах по восстановлению и строительству нашего морского флота. (ТАСС)

## НАКАНУНЕ XXI ГОДОВЩИНЫ РККА И ВОЕННО-МОРСКОГО ФЛОТА

В частях Первой отдельной краснознаменной армии широко развернулось соревнование за право нести почетную вахту у флага на сопке Заозерной в день празднования XXI годовщины Красной Армии и Военно-Морского Флота. С огромным патриотическим подъемом готовятся военно-служашие части, которой командует т. Про-

нин, к 23 февраля — дню принятия военной присяги. Во всех подразделениях проводятся беседы, бойцы ознакомились с брошюрой „Военная присяга РККА“. В ленинских комнатах и в клубе части, красноармейцы смонтировали художественные выставки, посвященные XXI годовщине Красной Армии и Военно-морского Флота. (ТАСС).

## ДВИЖЕНИЕ СОЛИДАРНОСТИ С РЕСПУБЛИКАНСКОЙ ИСПАНИЕЙ В АНГЛИИ

14 февраля в Лондоне состоялось заседание национального совета труда (объединенный совет английских профсоюзов и лейбористской партии). Национальный совет труда заявил решительный протест против предполагаемого признания генерала Франко английским правительством.

В Глазго было сорвано выступление министра гражданской обороны лорда Андерсона. Речь, с которой выступил министр совершенно заглушили возгласы: „Оружие для Испании!“

Несколько тысяч рабочих и безработных организовали на улице перед зданием, где выступал Андерсон, митинг. Рабочие выкрикивали: „В отставку Чемберлен!“ „Оружие для республиканской Испании!“ Андерсон смог уехать лишь после того, как конная полиция очистила улицу от демонстрантов. (ТАСС).

## 10-Й ТИРАЖ ЗАЙМА ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ

Из Москвы в Пермь направлен вагон Наркомфина СССР с тиражным оборудованием. 17 и 18 февраля в городском театре Перми состоится 10-й тираж выигрышей Второй Пятилетки (выпуск 4-го года). Будет разыграно 1.130.000 выигрышей на 184.420.000 рублей, в том числе 200 выигрышей по 3.000 рублей, 1.000 — по 1.000 рублей и 10.000 выигрышей по 500 рублей.

**ЗНАМЕНАТЕЛЬНЫЕ ДАТЫ**

1564 — 375 ЛЕТ — 1939  
со дня смерти

**МИКЕЛЬ-АНДЖЕЛО БУОНАРОТТИ**

Микель-Анджело — великий художник той эпохи, которая получила в истории название Возрождения. Как большинство итальянских художников того времени, Микель-Анджело занимался всеми видами искусств, но больше всего прославился как величайший скульптор. Родился он в г. Капрезе Тосканской области, рос и воспитывался во Флоренции, которая в то время была центром художественной жизни. Уже в 1504 г. он создал грандиозную статую „Давида“. Микель-Анджело изображал в своих скульптурах могучих, величественных людей, с сильными чувствами и глубокой мыслью. Величайшее его произведение в живописи — роспись потолка Сикстинской капеллы в Риме. Эта роспись изображает сотворение мира по библейской легенде. Все образы его грандиозной картины показывают реальных людей того времени, людей в расцвете сил и красоты.

Из скульптурных произведений особенно хороша фигура Моисея, сделанная для гробницы папы Юлия II, и фигуры на гробницах Лоренцо и Джулио Медичи. Эти фигуры изображают день, ночь, утро и вечер.

Для понимания творчества Микель-Анджело очень важна фигура скованного раба, в которой выражен со всей страстью великого художника порыв угнетенного человека к свободе. Слепки с его работ, прекрасно выполненные, хранятся в Московском государственном музее изобразительных искусств имени А. С. Пушкина.



# Из последней ПОЧТЫ

**ЗАМЕЧАТЕЛЬНЫЕ ЦИФРЫ ВТОРОЙ ПЯТИЛЕТКИ НА СЛАНЦАХ**

**ПРОИЗВОДИТЕЛЬНОСТЬ ТРУДА ВОЗРОСЛА НА 240,3 ПРОЦЕНТА**

На XVII съезде партии тов. Сталин поставил задачу — „добиться систематического роста производительности труда...“

Борясь за реализацию этого указания тов. Сталина, трудящиеся Сланцев за годы второй пятилетки добились больших результатов. Если в 1933 году производительность труда одного рабочего выражалась в 258 рублей, то уже в 1934 году она составляла — 369 рублей; в 1935 году — 540 рублей; в 1936 году — 730 рублей и в 1937 году — 620 рублей. Рост за 4 года на 240,3 проц.

**РОСТ ДОБЫЧИ СЛАНЦА**

„Пора от разговоров перейти к делу, к добыче сланца... Сланец себя оправдал и его добычу нужно вести ударными темпами...“ (С. М. Киров).

Выполняя Кировский наказ трудящиеся Сланцев, коллектив рабочих и инженерно-технических работников ежегодно повышал добычу сланца, давая промышленности города Ленина ценное топливо.

Об этом говорят сами показатели добычи.

В 1933 году средняя месячная зарплата рабочего Сланцевого комбината составляла 120 рублей, в 1934 году — 144 рубля; 1935 году — 218 рублей; 1936 году — 250 рублей; 1937 году — 225 рублей и в 1938 году — 278 рублей. За го-

**СВОДКА**

**О ВЫПОЛНЕНИИ ПЛАНА ДОБЫЧИ, ПОГРУЗКИ СЛАНЦА И ПРОХОДКИ ШТРЕКОВ**

**Добыча сланца**

**ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА:** 14 февраля выдано на-гора 1040 тонн сланца, 15 февраля — 937 тонн. Суточное задание на февраль месяц 1037 тонн.

**ВТОРОЙ РУДНИК:** 14 февраля выдано на-гора 152 тонны сланца, 15 февраля — 171 тонна. Суточное задание на февраль месяц 167 тонн.

**Проходка штреков**

**ШАХТА ИМЕНИ С. М. КИРОВА:** 14 февраля пройдено 15,9 метра, 15 февраля — 14,6 метра. Суточное задание по проходке на февраль месяц 23,3 метра.

**ВТОРОЙ РУДНИК:** 14 февраля пройдено 11 метров, 15 февраля — 11 метров. Суточное задание по проходке на февраль месяц 9,6 метра.

**Отгрузка сланца**

14 февраля отгружено потребителям 496,5 тонн, 15 февраля — 483 тонны. Суточное задание по отгрузке на февраль месяц 535,5 тонн.

**А. И. Б. М. А. в редакцию**

**НЕТ ЛЕСА**

Мы, крепильщики шахты им. С. М. Кирова, участка № 1 включились в соревнование имени XVIII съезда ВКП(б) и взяли на себя обязательство выполнять сменное задание не меньше чем на 200 процентов. Но вот обязательство нам не приходится выполнять лишь потому, что нас уже порядочное время не обеспечивают нужным материалом: крепильным лесом, рельсами и костылями. Из-за нехватки крепильного леса штреки на протяжении 50 метров отстал в креплении. Между тем у нас рабочий день проходит не на основной работе, а на поисках материалов.

Мы требуем от администрации шахты своевременно снабжать нас материалами, чтобы мы могли как и все горняки шахты достойно встретить XVII съезд ВКП(б).

Крепильщики: Васильев Ионышев, Петухов.

**Мажаев не борется с безобразиями**

С развернувшимися работами по восстановлению рудника № 1 значительно вырос количественный состав рабочих, в результате имеющаяся столовая не удовлетворяет потребность в обедах. В обеденный перерыв образуются большие очереди.

Буфетчица Никифорова ухитряется раньше положенного времени прекращать отпуск обедов.

О безобразной работе столовой, рабочие неоднократно заявляли зав. столовой тов. Мажаеву, но он, по моему-то, не считает нужным упорядочить работу столовой.

В. Нагаев.

**СЛАНЦЕВЫЙ КОМБИНАТ РЕОРГАНИЗУЕТСЯ**

Согласно приказа № 16 от 5 февраля с.г. по главному управлению сланцевой промышленности, Гдовский сланцевый комбинат реорганизуется в трест Гдовсланец.

**Поступили мосты**

Два дня тому назад прибыли три переходные моста. Первый будет при установке соединять здание комбината с эстакадой, второй — сортировку с бункерами для сланца, и третий — туннель с породным бункером.

**Прибыл цемент**

14 февраля отделом снабжения получен вагон цемента весом 50 тонн, который определен для строительства рудника № 2.

**„К СТРОИТЕЛЬНОМУ СЕЗОНУ ГОТОВИТЬСЯ СЕЙЧАС“**

Под таким заголовком в газете „Ударник сланца“ от 3 февраля 1939 года № 13 (505) помещена заметка т. Семенова Начальник строительного отдела Марченко сообщает, что в факты, указанные в заметке подтверждаются.

Деревообделочный производственный станок в ближайший день будет отремонтирован ЦММ. В отношении разгрузки столярной мастерской, дано распоряжение прорабу т. Кудряшеву использовать имеющийся сарай.

Что касается достройки шпильки в этом году, пока, ничего не известно, потому, средства на достройку сушила в данное время не отпущены.

Ответственный редактор И. СЕРДЮКОВ.

**УТЕРЯН** пропуск на территорию шахты им. С. М. Кирова имя Яковлева А. Т. Считать действительным.